

Viša Poslovna Škola – Čačak, odeljenje Vrbas

SEMINARSKI RAD IZ PREDMETA:

MAKROEKONOMIJA

TEMA:

**GLOBALIZACIJA, MEĐUNARODNI MONOPOL I
NACIONALNA EKONOMIJA**

**PROFESOR: prof.dr.Bogdan Ilić
STUDENT: Veselin Popovic**

Bačko Dobro Polje 25 maj 2006

• Uvod

U ovom seminarskom radu baviću se aktuelnim svetskim ekonomskim fenomenima, problemima i trendovima kao što su globalizacija, međunarodni monopol..Globalizacija je pojam koji koristimo da bi smo opisali promene u društvima, kulturi i svetskoj ekonomiji koje dovode do dramatičnog porasta međunarodne razmene (u trgovini, kulturi, ljudima idejama i sl.)Globalizacija se često posmatra isključivo sa gledišta ekonomije, što će biti slučaj i sa ovim seminarskim radom, međutim,ona obuhvata mnogo šire aspekte društva.Obično se u prvi plan stavlja učinak globalizacije na liberalizaciju trgovine, odnosno razvoj “slobodne trgovine”.Slobodna trgovina, razmena, stimuliše ekonomski progres.Ona je produktivna, jer unapređuje društvenu saradnju i povećava bogatsvo ljudi.Osnovni uslov za slobodnu trgovinu je obostrana korist.Globalizacija je istorijski složena pojava.Samo značenje ovog termina je tema opšte rasprave.Nacionalna ekonomija je posebna tema, međutim uklapanje nacionalnih ekonomija u jedan jedinstven ekonomski prostor predstavlja globalizaciju.

Globalizacija i integracija znači da nema izolovanosti i zatvorenosti. Savremena ekonomija zahteva otvorenost na svim nivoima. To znači prilagodljivost i fleksibilnost pri ponašanju. To znači konstantne promene. Proces stalnih promena zahteva jačanje inovacija i preduzetništva, kreacije unutar društva. Suštinu funkcionisanja savremene svetske privrede predstavlja sledeće:nacionalne privrede se ponašaju u skladu sa logikom svog uspešnog teritorijalnog funkcionisanja i razvoja(horizontalni tip globalizacije)Sa druge strane, transnacionalne korporacije ponašaju se po logici težnje za dominacijom i potčinjenošću ostalih na svetskom tržištu.(funkcionalni tip globalizacije)

Svet je postao “глобално село”.To je zasluga satelita i satelitske tehnologije, odnosno informatike. Autarkia (grč.Αυταρκεια- samodovoljnost) je prevaziđeno stanje u savremenim uslovima.Potpunu autarkiju možemo naći samo kod krajnje siromašnih i ekonomski zaostalih naroda.Svaka razvijena privreda dopušta samo delimičnu autarkiju, koja se ogleda u određenom stepenu nezavisnosti od uvoza i odgovarajućoj samostalnosti nacionalne privrede.Što se zemlja više razvija to je zavisnija od uvoza i izvoza, stranog kapitala t.j. spoljnog okruženja.

Integracija(lat. Integratio- spajanje u jedno) je povezivanje, ujedinjavanje ekonomskih funkcija, subjekata, ili čitavih nacionalnih privreda u jedinstvenu celinu.

Integracija omogućava mnogo viši nivo podele rada, mobilnost radne snage ,šire tržište, seljenje kapitala, racionalnu proizvodnju, sniženje troškova, veću produktivnost, rentabilnost poslovanja itd. Uspešna integracija te vrste ima za pretpostavku eliminisanje svih teritorijalnih, ekonomskih, političkih , i drugih granica u zemlji odnosno za nju takve granice ne smeju postojati.

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com